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Rezime/Abstract

Predmet istraživanja je nasilje u porodici nad ženama na području Grada Bijeljine u 2017. godini, tačnije njegov
aproksimativan obim, uzroci i posledice koje iz oblika nasilja nastaju na žrtve, tretman nasilnika i mjere koje preduzimaju
državne institucije kako bi spriječile nasilje i zaštitile ili pomogle žrtvi nasilja.Prema Vidanoviću (2006): „Nasilje
podrazumeva zloupotrebu sile kao akta agresije kojim se povređuju osobe, ili uništava vlasništvo. Na društvenom nivou,
posebno opasno je koordinisano nasilje, kao što su slučajevi rata i terorizma. Od 70-ih godina 20. veka koristi se i pojam
strukturnog nasilja koji označava sistemske forme nasilja kao što su: rasizam, seksizam, nacionalizam, heteroseksizam i
omalovažavanje starih osoba i sl.“ Istraživanje se odnosilo na individualne, porodične i društvene faktore koji dovode do
pojave nasilja nad ženama. Pored socijalnih uzroka nasilja, istraživala se zastupljenost kao i najčešći oblici nasilja nad
ženama u porodici, zatim životno područje u kome je nasilje najviše izraženo. Istraživanje je obuhvatilo vremenski period
od 01.01.2017. godine do 31.12.2017. godine. Područje istraživanja je Grad Bijeljina.Uzorak ispitanika obuhvatio je 30
radnika zaposlenih u nadležnim institucijama, od čega 15 zaposlenika Centra za socijalni rad Bijeljina, 5 zaposlenika
Fondacije „Lara“ Bijeljina i 10 zaposlenika Ministarstva unutrašnjih poslova Bijeljina. Cilj istraživanja bio je na kritički i
komparativan način utvrditi i analizirati teorijska objašnjenja, socijalne uzroke i oblike nasilja nad ženama u porodici,
faktore koji tome doprinose te njihovu prevenciju. Cilj je bio multifaktorskim pristupom utvrditi koji individualni, porodični
i sociokulturni faktori imaju odlučujući uticaj na nastanak i razvoj nasilja nad ženama u porodici u istraživanom periodu.
Izvršiti analizu postojanja i mogućnosti institucija i organizacija socijalne zaštite na zbrinjavanju, zaštiti žrtava nasilja i
njihovoj reintegraciji u lokalnu zajednicu. Polazna hipoteza odnosila se na činjenicu da nasilje nad ženama u porodici na
području Grada Bijeljina postoji, da poprima obilježja socijalnog problema i da je uzrokovano interaktivnim djelovanjem
većeg broja faktora koji su grupisani na tri nivoa: individualnom, porodičnom i sociokulturnom. U procesu istraživanja su
korištene osnovne metode kao što su: analiza, sinteza, apstrakcija i indukcija, od opštenaučnih metoda korištene su
komparativna i statistička metoda, te anketni upitnik. Za obradu podataka korišten je SPSS program. Istraživanje pokazuje
da je veliki broj žena koje su žrtve nasilja u porodici, najčešće od strane bračnog ili vanbračnog partnera, te da mnoštvo
različitih socijalnih uzroka dovodi do pojave nasilja nad ženama unutar porodice .
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